

法治日报

LEGAL DAILY

星期六 2023年12月30日

今日4版 总第13685期

www.legaldaily.com.cn

全国政协举行新年茶话会

习近平发表重要讲话

李强赵乐际蔡奇丁薛祥李希韩正出席 王沪宁主持



十二月二十九日，全国政协在北京举行新年茶话会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。



12月29日，全国政协在北京举行新年茶话会。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正出席茶话会并观看演出。

新华社北京12月29日电 中国人民政治协商会议全国委员会12月29日上午在全国政协礼堂举行新年茶话会。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，中央和国家机关有关方面负责人以及首都各族各界人士代表欢聚一堂，共迎2024年元旦。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在茶话会上发表重要讲话。他强调，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，是新时代新征程党和国家的中心任务，是新时代最大的政治。我们要巩固和发展最广泛的爱国统一战线，画好强国建设、民族复兴的最大同心圆，以团结凝聚力量，以奋斗铸就伟业，共同谱写中国式现代化的壮美华章。

习近平代表中共中央、国务院和中央军委，向各民主党派、工商联和无党派人士，向全国各族人民，向香港同胞、澳门同胞、台湾同胞和海外侨胞，向关心和支

持中国现代化建设的各国朋友，致以新年的美好祝福！

习近平指出，2023年是全面贯彻中共二十大精神的开局之年。一年来，我们坚持稳中求进工作总基调，果断实行新疫情防控转段，坚决克服内外部困难，顽强拼搏、勇毅前行，推动经济恢复发展，圆满实现经济社会发展主要预期目标。经济总量预计超过126万亿元，粮食总产再创新高，就业、物价总体稳定，科技创新实现新突破，新质生产力加快形成，新一轮党和国家机构改革基本完成，高水平对外开放持续扩大，抗灾、化债、保交楼成效明显。

闫柏在公安机关调研时强调

以“零容忍”的态度对待食品安全案件 确保人民群众过一个欢乐祥和的节日

本报北京12月29日讯 记者蔡长春 29日，中央政法委员会秘书长闫柏一行到公安部、北京市公安局调研防范打击食品安全领域违法犯罪工作。闫柏强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党中央决策部署，把食品安全作为一项重大的政治任务来抓，将防范打击食品安全领域违法犯罪作为“办实事、解民忧”的有力抓手，以“零容忍”的态度对待食品安全案件，坚持严厉打击、严密防范、严明责任一体推进，确保人民群众吃得安全、吃得放心。当前临近元旦、春节，要毫不松懈抓好节日期间

食品安全保障，确保人民群众过一个欢乐祥和的节日。

闫柏指出，食品安全关系广大人民群众身体健康和生命安全，是影响国计民生的大事。食品安全中有政治，要不折不扣贯彻落实习近平总书记重要指示精神。

习近平接见2023年度驻外使节工作会议与会使节并发表重要讲话

蔡奇参加接见



十二月二十九日，党和国家领导人习近平、蔡奇等在北京人民大会堂接见参加二〇二三年度驻外使节工作会议的全体使节。

新华社北京12月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平29日在北京人民大会堂接见参加2023年度驻外使节工作会议的全体使节并发表重要讲话。习近平充分肯定新时代以来外交工作取得的重大成就，要求使节们深入学习贯彻党的二十大精神，深入学习贯彻中央外事工作会议精神，深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想特别是外交思想，正确认识新时代新征程对外工作面临的

国际环境和肩负的历史使命，高举构建人类命运共同体旗帜，不断开创中国特色大国外交工作新局面。

在热烈的掌声中，习近平发表重要讲话。他说，过去这几年，新冠疫情肆虐蔓延，外部势力对我们的打压遏制不断升级，给外交工作带来了特殊的挑战，大家也经受了特殊的考验。几年来，同志们持节异域，为国出征，舍小家为大家，在世界各地拼搏奋斗，大家辛苦了。习近平代表党中央向使节们和外交战线上的全体同志致以亲切慰问。

习近平会见中国援外医疗队派遣60周年纪念暨表彰大会代表

蔡奇参加会见

新华社北京12月29日电 中国援外医疗队派遣60周年纪念暨表彰大会29日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切会见会议代表，向他们表示热烈祝贺，并向正在和曾经执行援外医疗任务的同志们致以诚挚慰问。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇参加会见。

堂东大厅，全场响起热烈掌声。习近平等向代表们挥手致意，同大家亲切交流并合影留念。

新年戏曲晚会在京举行

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席观看

新华社北京12月29日电 2024年新年戏曲晚会29日晚在国家大剧院举行。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等，同首都各界群众欢聚一堂，一起观看演出，喜迎新年的到来。

夜幕下的国家大剧院流光溢彩，戏剧场内暖意融融，笑语盈盈。19时50分许，习近平等党和国家领导人来到晚会现场，同前来观看演出的老艺术家们亲切握手、互致问候，全场响起热烈掌声。

梨园群英贺新岁，载歌颂颂新征程。热情洋溢的戏曲器乐联奏《迎春》拉开整场晚会的序幕。京剧《荡湖船》、台州乱弹《我的芳林村》、高甲戏《围头新娘》等新创作品选段，植根生活沃土，呼应时代脉搏，讲述了昂扬向上的中国故事和人民群众的幸福生活；京剧《对花枪》《红娘》《四郎探母》《赤桑镇》和越剧《梁山伯与祝英台》等经典唱段韵味十足，展现出中华戏曲的博大精深和底蕴风采；昆曲《单刀会》、秦腔、黄梅戏、川剧《江姐》、京剧《沙家浜》等选段编排精妙，带领观众透过不同历史时期的人物故事，感悟英雄大义、家国情怀；少儿京剧表演《九龙杯》《定军山》、武戏《戏武英雄》各具特色，彰显传统艺术的薪火相传与勃勃生机。“侗寨紫嫣红新时代，五星烁耀耀东方……”戏歌《文化之光》将晚会气氛推向最高潮，唱出了广大戏曲工作者坚持以习近平文化思想为引领，坚定文化自信，投身建设文化强国的豪情壮志。艺术家们的精彩表演赢得全场阵阵喝彩和热烈掌声。

十四届全国人大常委会第七次会议在京闭幕

表决通过新修订的公司法、关于修改慈善法的决定等

决定任命董军为国防部部长、陆治原为民政部部长、孙业礼为文化和旅游部部长

习近平签署主席令

决定十四届全国人大二次会议2024年3月5日在北京召开

赵乐际主持会议

本报北京12月29日讯 记者赵晨熙 十四届全国人大常委会第七次会议29日下午在北京人民大会堂闭幕。会议经表决，通过了新修订的公司法、关于修改慈善法的决定、粮食安全保障法、刑法修正案（十二）；决定任命董

军为国防部部长，免去唐登杰的民政部副部长职务，任命陆治原为民政部部长，免去胡和平的文化和旅游部部长职务，任命孙业礼为文化和旅游部部长。国家主席习近平分别签署第15、16、17、18、19号主席令，赵乐际委员长主

持闭幕会。

党建旗帜引领律师行业高质量发展

全国律师行业党组织书记培训班侧记

□ 本报记者 赵婕

12月13日至16日，中央组织部、中央党校（国家行政学院）、司法部联合举办全国律师行业党组织书记培训班，并通过视频直播形式对全国律师行业党组织书记开展培训。

走进庄严肃穆的中央党校，学员们激动不已。他们告诉《法治日报》记者，能够参加这样高规格、高水平的培训是莫大的荣幸。此次培训充分体现了以习近平同志为核心的党中央对律师队伍的亲切关怀，体现了司法部党组和中央有关部门对律师工作的高度重视。

此次培训班正值主题教育期间，是律师行业学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的一项务实举措。在13日举行的开班仪式上，司法部党组书记、部长贺荣作了讲话，勉励全体学员珍惜机会，潜心学习，提升素质，学悟笃行习近平总书记关于律师工作的重要指示精神，扎实推进律师工作高质量发展。